

我国将以购买力平价 换算GDP

利于国际比较,不是替代原有的GDP核算

据国家统计局消息,我国明年将首次全面参与新一轮世界银行组织的国际比较项目(ICP)活动,使得我国GDP可以通过购买力平价换算,与其他国家进行比较。

从2011年1月开始,全球约180个国家和地区将同时开展ICP调查,目标之一是提高发展中国家的统计能力,特别是国民核算和价格统计能力,改善宏观经济数据的可比性。

测算GDP的另一种“汇率”

16日,人大经济学院副院长刘元春表示,世界货币基金组织与世界银行公布的各国GDP有两种,一种是按照市场汇率计算出来的,另一种是按照购买力平价法,也叫国际比较项目法(ICP)计算出来的。

购买力平价是比较某一时期两个或多个国家的综合价格水平。举例来说,购买相同数量和质量的一篮子商品,在中国用了80元人民币,在美国用了20美元,那么对于这篮子商品来说,人民币对美元的购买力平价就是4:1。也就是说,在这些商品上,4元人民币的购买力相当于1美元。

不影响一国GDP总量测算

显而易见,按照市场汇率和购买力平价汇率计算出来的GDP结果是有差异的,但这并不代表哪种方式更加准确或者更符合实际,计算

方式只是在与国际比较的时候有差异,但是就GDP测算本身而言并不受影响,GDP还是按照原来的统计方法进行测算。

有利于客观评价我国经济规模

专家认为,单独比较以购买力平价计算出的GDP数据,意义并不大。另有专家认为,人均GDP也有局限性,不能直接作为普通人生活水平的尺度。而且人均GDP并不能表明财产分配是否平等。即使是用购买力平价换算过的人均GDP数据,也只是生活质量的众多参考标准之一。

国家统计局局长马建堂表示,参与ICP国际统计活动是为了更加客观地评价我国的经济规模和国际地位,增强我国统计能力建设,并不是用来替代原有的GDP核算。

据《京华时报》

啥叫ICP

ICP是一个全球性统计合作项目,主要目的是测算各种货币的购买力平价(Purchasing Power Parity,简称PPP),以使用PPP作为转换系数,将各国国内生产总值(GDP)转换为统一货币单位表示,从而比较和评价各国的实际经济规模和结构。

审计署:2亿多廉租房保障资金被挪用

昨日,审计署发布2010年第22号公告,公布了19个省市2007年至2009年政府投资保障性住房审计调查结果,审计发现共计21360余万元廉租房保障资金被挪用。

审计发现,在2007年至2009年间,北京等22个城市未按规定从土地出让净收益中按时足额提取廉租房保障资金,共计少提取146.23亿元。

在重点调查的32个城市中,有18个城市向

2132户不符合条件的家庭发放廉租房租赁补贴、分配廉租房;抽查22个城市的廉租房保障家庭中,有1.32万户未将租赁补贴按规定用于改善住房条件,而是用于家庭其他消费。

目前,已有1名副厅级和1名正处级干部被依法逮捕;1名正处级干部被行政撤职和留党察看2年;涉案的民营开发商1人被依法逮捕,1人被取保候审。

据《法制晚报》

死者身家上亿?

有3个煤矿,开宝马上班?

公安部介入警察夫妇遇害案

11月12日,山西临汾洪洞县一对警察夫妇在家中遇害身亡,目前公安部已派人指导案件侦破工作。死者王某某于2008年由交警大队公路巡警中队队长转为普通民警,其妻子是县公安局信访办干警。据传死者身家上亿元,在当地有3个煤矿,开宝马车上下班,3个子女均在海外留学。

临汾市公安局已成立专案组

16日下午,记者来到洪洞县公安局,整栋8层办公楼几乎看不到工作人员。“都忙着处理案子去了。”办公室一名工作人员说。该工作人员向记者证实了两名警察遇害的消息,他说王某某于2008年由交警大队公路巡警中队队长转为普通民警,其妻子是县公安局信访办干警。

在该办公室桌子上放着一份文件,上面写着临汾市公安局全力侦破“11·12”警察遇害案,

内容大致为:11月12日上午,临汾市洪洞县警方接到报警,称洪洞县城鸿安·古槐大厦内发生一起凶杀案,住在一单元1501房间的王某某和韩某某夫妇被害,警方成立专案组,将全力侦破此案。

记者了解到,目前公安部已派人赶到洪洞县,指导山西省公安厅、临汾市及洪洞县公安局开展案件侦破工作。

死者被传身家上亿

记者在洪洞县采访中了解到,被害者王某某非常有钱,有的说其身家足有上亿元,在洪洞县有3个煤矿,开着宝马上班。

记者在鸿安·古槐大厦地下停车场看到,一辆银白色宝马车停在地下停车场,车牌号为晋LBM7300,车外壳上布着一层灰土。在停车场搞安装的一位师傅说,这辆车是谁的并不清楚,只是停了好几天没人动。

在当地论坛中公布的一份悬赏令上写着:“洪洞警方发言人 山西省洪洞县城内鸿安·古槐大厦内发生一起凶杀案,王建雄、韩惠芳夫妇

被害,望广大群众提供破案线索,洪洞警方对提供有价值破案线索的奖5万元,协助警方破案的奖10万元。”落款处盖有洪洞县公安局公章。

悬赏令所称死者“王建雄”,与之前曾有消息称的“王建勋”名字不同,当地警方工作人员表示不便透露。记者联系悬赏令上所留电话,对方表示正忙着处理案子,不便多说。

16日,洪洞县委一工作人员告诉记者,死者确有3个孩子,均在海外留学。目前,相关部门已经联系死者子女,他们将于近日回国处理后事。

据《齐鲁晚报》

北京公共自行车租赁公司倒闭



近期,曾经在北京市有150多个站点、车辆最多时达到1万多辆的北京方舟自行车服务公司,在苦撑两年多后,最终由于资金短缺宣布倒闭。除了资金短缺、政策缺位等原因,城市道路中自行车骑行环境的缺失和恶化也成为阻碍自行车出行的重要原因。“绿色北京”是奥运会后留给北京的宝贵财富,越来越多的市民逐步接受绿色出行理念。

新华社发

香港发现1例人禽流感病例

曾到上海、江苏、浙江等地旅游

记者从卫生部获悉,香港卫生署17日通报一例人感染高致病性禽流感病例。10月23日至11月1日,患者曾到上海、江苏、浙江等地旅游,卫生部对此高度重视,已将有关情况通报农业、口岸检疫等有关部门,并已要求相关城市卫生部门,按照相关预案

规定,做好疫情监测等防控工作。

人感染高致病性禽流感由甲型流感病毒H5N1型感染引起,传染源主要为感染H5N1病毒的禽类或H5N1病毒污染的环境。全球没有人感染高致病性禽流感持续人传人的报道。

据新华社电

“天河一号”首次装上“中国芯”

全球超级计算机500强排行榜(又称TOP500)16日在美国新奥尔良会议中心正式揭晓,由中国国防科学技术大学研制的“天河一号”超级计算机排名第一。

“天河一号”工程办公室主任李楠表示,

“天河一号”部分采用了国防科技大学自主研发的“银河飞腾-1000”芯片,数量约占全部CPU的1/7。这是我国超级计算机首次使用自主知识产权的芯片。

据新华社电